



Всякий раз, как только наступает зима, мы задаёмся вопросом: а что же лучше — зима или лето? Зимой нам хочется, чтобы быстрее потеплело, ведь невыносимо же идти куда-то в такой мороз! А летом, изнывая от жары, нам хочется холодную зиму, хочется слепить снеговика, отпраздновать Новый год с родными и друзьями. Можно долго перечислять плюсы и минусы времён года, но каждый выбирает то, что ему ближе. Я попросила друзей высказать своё мнение по этому поводу и вот какие ответы получила.

Виктория ГОРЯНИЦЫНА:

Для меня лето — это самое любимое время года, потому что именно тогда я могу приезжать к друзьям из других городов. Мы очень здорово проводим время вместе, долго гуляем, остаёмся друг у друга на ночь. Ещё летом я люблю приезжать в «Ребячью республику». Там я завожу много новых друзей, и мне очень интересно.

Ирина ГНЕЗДИНА:

— Я очень люблю лето, потому что это то время, когда можно спать столько, сколько захочешь. Лето — это время, когда ты уже сдал все экзамены, тебе выставили оценки, и можно дышать свободной грудью. И конечно, летом очень тепло, и не нужно надевать огромные пуховики, которые к тому же очень неудобные.

Елизавета КАЛИНИНА:

— Для меня лучше зима. Я считаю, что это самое красивое время года. И ещё зимой у меня День рождения! Также я очень люблю кататься на коньках, поэтому зима для меня лучше!

Злата ИСАЕВА:

— Я безумно люблю как лето, так и зиму. В каждом из этих времён года есть что-то уникальное, по-настоящему обворожительное. Лето — это время, которое пахнет свободой. Именно летом можно заниматься своими любимыми делами, не задумываясь о каких-то проблемах с учёбой: читать книги, смотреть фильмы, гулять с друзьями целыми днями. Зима же — это атмосфера праздника, волшебства. Несмотря на постоянный холод и три слоя одежды на тебе, это по-настоящему уютное время года, наступление которого с нетерпением ждёшь каждый год.

Савелий УСТЮГОВ:

— На самом деле зима мне нравится, но летом такая классная атмосфера! Постоянно проводишь время с друзьями: ходишь купаться, гулять можно дольше. Погода такая тёплая. Конечно, зима мне нравится, но всё же я отдаю своё предпочтение лету!

Я тоже хочу высказать своё мнение. Лично мне больше всего нравится зима, ведь это самое интересное время года. Зимой я много катаюсь на коньках и лыжах со своей семьёй. Я не люблю жару, поэтому зима лучше. Надеюсь, что каждый из вас на минутку задумался о своих предпочтениях. И пусть одному ближе летнее солнце, а другому — зимние забавы. Согласитесь, как здорово, что мы все такие разные и каждому природой дано своё любимое время года!

Ангелина КОЧЕТОВА.

А вы что предпочитаете?



Зима и Лето. Кто кого?

Все времена года по-своему прекрасны. Кто-то любит зиму, а для кого-то — любимая пора — это лето.

Зимой много интересных занятий. Можно выйти с друзьями во двор и слепить большого снеговика, приделать ему морковку вместо носа. А ещё устроить атаку снежками, покататься с горы на лыжах. Есть много поклонников хоккея. Когда заливают каток, наши хоккеисты одеваются потеплее, берут клюшки, шайбу, коньки и устраивают соревнования. Но самое любимое занятие зимой — это весело встретить Новый год! Всем нравится заниматься украшением

ёлочки шариками, гирляндами. А чего только нету на праздничном столе: фрукты, сладости, разнообразные лакомства, которые в обычное время мы не едим! Никогда не готовится так много вкусных салатиков, и обязательно символ праздника — оливье. Как круто выйти на улицу, запустить фейерверки, зажечь бенгальские огни! Ну и, конечно же, не забыть написать письмо Деду Морозу с желанием, которое обязательно сбудется.

Думаю, у большинства, особенно у школьников, любимое время года — лето. Само слово «лето» ассоциируется у нас с

теплом. Когда вода в речке нагревается от солнышка, мы надеваем купальники, бежим купаться и получать равномерный загар. Для меня самым любимым занятием летом является поход в лес. Лес — самое прекрасное место на свете! Он так и заманивает тебя свежим воздухом, чирканьем птиц, разнообразием цветов, от аромата которых чихаешь. Летом в лесу созревает много ягод, и мы можем собрать их, чтобы заготовить варенье на зиму. К тому же не надо спешить в школу, сдавать экзамены, делать домашнюю работу. Летом можно одеваться во что угодно: платье, шорты, юбки.

Можно выйти во двор поиграть в футбол, бадминтон и волейбол. Да мало ли забав и развлечений во время самых длинных в году каникул!

Не думаю, что у кого-то есть самое любимое время года. Я, например, себе не могу в этом признаться. В каждом из них есть свои плюсы и минусы. Кто-то не любит плавать, а любит лепить снеговиков, а значит, ему ближе зима. Но в душе мы понимаем, что не можем любить только одно время года, потому что все они по-своему прекрасны. А вы что предпочитаете?

Мария ФИЛИМОНОВА.
Фото Марии АВТИНОЙ.

Спорный вопрос

Ох уж эти запреты!

Дресс-коды и прочие школьные ограничения обычно остаются в рамках разумного. Думаю, также и с запретом на использование мобильных телефонов на уроках.

Конечно, теперь сразу не проверить, оценил Он твою историю в «Инстаграмме» или нет. Это страшнее всего, но метеорит от этого пока не упал. А вообще, количество шуточек на эту тему растёт. Хотя бы одну вы точно знаете: по просьбе одноклассника вы посмотрели время, и вас заметил учитель. Небольшой опрос среди моих одноклассников показал вот что.

Примерно 40% ответили, что и раньше практически не пользовались мобильными телефонами и не видят в очередном запрете ничего страшного. Другие 40% утверждают обратное. 20% не смогли определиться, выбрав для ответа фразу типа «Кто знает?». Люди, которых я опрашивала, были не из тех, кто ненавидит телефонные или компьютерные игры, не из тех, кто полностью зависим от

гаджетов, и даже не из тех, которые старались держаться где-то посередине, лишь бы никого своим ответом не обидеть. Среди ребят были такие, кто знает меру в обращении с телефоном или при помощи него узнаёт что-то новое для себя. Так что других результатов я и не ждала.

Марина АНТОНОВА.
Рисунок Елизаветы КАЛИНИНОЙ.



А как на самом деле?

В школах Усть-Катава принято решение об очередном запрете. Он касается использования телефонов и других гаджетов. При этом ограничение коснулось не только детей, но и взрослых. Учителя, как и школьники, во время занятий не могут отвечать на звонки, листать страницы своих социальных сетей.

Объяснение таких строгостей как-будто понятное. Взрослые озабочены тем, что дети слишком много времени проводят у экрана телефона, у многих из них ухудшается успеваемость и падает зрение. Также проводя в телефоне большую часть времени, ребёнку сложнее концентрироваться на учёбе. Я сама замечаю, что если сижу в гаджетах какое-то время, глаза сильно устают. Бывает, идёшь по улице, заливнувшись

телефоне, ничего не замечаешь, а через несколько секунд ты уже чуть ли не врезаешься в столб или даже в человека. Учеников отстранили не только от телефонов, а также от других приборов, таких как планшет, часы и прочих устройств. Телефон должен оставаться дома или же лежать в портфеле с выключенным звуком. Но всё же большая часть учеников, в том числе и учителей, не поддаётся приказу. Даже педагоги

на уроках выходят поговорить по телефону или разговаривают прямо в кабинете. Ученики сидят в мобильных устройствах прямо на уроке. Большинство ребят положительного мнения о запрете. На данный момент есть ученики, которые уже приносят в школу только кнопочные телефоны, а кто-то и вовсе ходит без них. Но таких ребят очень мало.

Карина ХИСМАТУЛЛИНА.
Фото Марии АВТИНОЙ.



Правила придумывают, чтобы их нарушать



Сборная команда «Десант» выполнила пирамиду одной из лучших

Любимый праздник школы

13 ноября, накануне дня рождения Артура Ришатовича Курбангалеева, в школе № 7 в двадцатый раз прошли традиционные соревнования памяти Героя России. В этом году ему исполнилось бы 39 лет.

Соревнование проходит с 2011 года на территории школы № 7, где учился Артур. Окончив одиннадцатый класс, он твёрдо решил, что обязательно должен пройти службу в армии. В 1999 году в ходе одного из боёв против чеченских террористов Артур ценой собственной жизни прикрыл своим телом от осколков гранаты раненых товарищей. 30 декабря 1999 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, гвардии сержанту Курбангалееву Артуру Ришатовичу

посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации. В этом году в соревнованиях приняли участие пять школьных команд. Соревнование традиционно состоит из нескольких конкурсов: военизированная эстафета, элементы строевой подготовки, строевая песня, перетягивание каната, жим гири, подтягивание, пирамида, работа с противогАЗами, сборка и разборка автомата. Все участники достойно и гордо сражались за победу. Подведя итоги, судьи приняли своё решение: первое

место присвоено сборной десятого и одиннадцатого классов «Десант», второе место разделили прекрасные девушки из команды «Звезда» и сборная юнармейцев «Пламя», третье место забрала команда девятого класса «Монолит», и замкнула призовую цепочку команда восьмого класса «Патриот». Артур всегда будет жив, пока мы будем говорить о его подвигах и помнить о нём.

Александра МИРОНОВА.
Фото <https://vk.com/public179325427>.

КВН — игра дружбы

КВН — многим знакомая и многими любимая игра. Но многие ли знают, что у нас в городе есть как минимум семь команд, которые собираются и соревнуются между собой? Одно из таких состязаний прошло в последний день осени, 30-го ноября, во Дворце культуры.

Субботним вечером сразиться за осенний кубок КВН собрались семь молодёжных команд. На сцену вышли «Первые в центре», «Лига адреналина», «Вот так встреча», дебютанты «До лампочки» и «На шпильках» и гости из Тюбеляса — команда «Глубинка». Все эти юноши и девушки веселили зал своими оригинальными миниатюрами.

Одна из них от команды «До лампочки» — «Самая большая маршрутка в мире» — взорвала зал, а Дмитрий Хмылин, сыгравший её, получил титул «Мемо-Мастер». Очень смешные миниатюры показала команда «На шпильках». Зрители особенно

сильно смеялись над зарисовкой «Рост кавалера».

В каждой команде — участники из всех школ города разных возрастов и с разными «фишками». Но их объединили КВН и желание нести смех публике. Все участники фестиваля выступили достойно, а дебютанты «На шпильках» сразу, на первом выступлении, вошли в тройку лучших команд. И немалая заслуга в этом их «старшего брата» — Анатолия Петровича Часова. Первое место взяли «Первые в центре» из школы № 1. В каждой команде самого яркого квнщика наградили дипломом и званием «Мемо-Мастер».

Для меня, как непосредственного участника фестиваля, главным было не выступление, а «разбор полётов», который прошёл после самого фестиваля. На нём рассказали о недочётах и сильных сторонах каждой из команд.

КВН — это не просто игра для поднятия настроения. Она помогает развивать чувство юмора, сплачивает людей: даже между разными командами нет вражды, все дружны. КВН объединяет людей и помогает формировать позитивные взгляды на жизнь, искать в любой ситуации что-то светлое и смешное.

Роман СКРЯБИНСКИЙ.
Фото Анатолия ЧАСОВА.

Удачный дебют



Выступление команды «На шпильках» запомнилось и жюри, и зрителям

Равнение на лучших

В честь Дня Героя России состоялась военно-спортивная игра Зарница.

Свои команды для участия в состязаниях подготовили школы села Минка (отряд «Патриот»), села Тюбеляс, посёлка Вязовая (отряд «Патриот»), школы № 1 (отряд «Крылья»), № 5 (младший отряд «Орлёнок 1» и старший отряд «Орлёнок 2»), № 7 (отряд «Пламя»), а также наш техникум (отряд «Пламя»). Главной задачей было набрать как можно больше баллов на всех этапах, которые располагались в разных точках. В седьмой школе организовали «Военный лабиринт», где команды ориентировались на местности по компасу. В пятой школе участники показывали меткую стрельбу из пнев-

матического оружия. В СОКе проверяли силу ребят. По две девочки и два мальчика от отряда сдавали нормы ГТО. Не менее интересным был квест «История Победы», где было не обойтись без знания оружия российской армии и его создателей, воинских званий и наград времён Великой Отечественной войны, а также фамилий полководцев. На всём протяжении соревнований судьи оценивали внешний вид участников, дисциплину и слаженность действий командира и его отряда. Все команды соревновались в двух возрастных категориях. В младшей группе 1 место получил отряд школы села Тюбеляс, 2 место — отряд «Пламя» (школа № 7), а 3 место у отряда «Орлёнок 1» из

пятой школы. В старшей группе 1 место у отряда «Патриот» (п. Вязовая), 2 место — отряд «Пламя» (УКИТТ), 3 место — отряд «Крылья» (школа № 1), 4 место — отряд «Патриот» (с. Минка) и 5 место у отряда «Орлёнок 2» (школа № 5). Меня удивило, что многие с квестом по истории справились хорошо, а вот нормы ГТО сдали плохо. Обычно бывает наоборот. Думаю, никто не ушёл разочарованным, мероприятие всем понравилось, и каждый получил море позитива и радости. Может, кто-то задумается, что ему не хватило для победы, и будет стараться, чтобы победить в следующий раз.

Мария ФИЛИМОНОВА.
Фото Влада ШАХНИЯЗОВА.



У отряда «Пламя» отличная строевая подготовка

К прочтению обязательно

Об этом нужно говорить...

Среди выпускников бытует фраза «Школьные годы чудесные...». И действительно, для многих это именно так: школа, любимые учителя, дружный класс, участие в школьных мероприятиях, жизнь «бьёт ключом», и кажется, что всё ещё впереди. Но так ли всё на самом деле?

Игорь Л., 13 лет:
— Я попал под травлю в средней школе. Так как конфликты у меня происходили с мальчиками, то, естественно, они перерастали в драки. Родителям или учителям я не решался говорить, ведь я мальчик и должен за себя постоять. Это продолжалось до тех пор, пока родители не увидели на мне синяки. И тогда мне пришлось всё рассказать. Они вышли на учителя, и зачинщикам конфликтов хорошо «вправили голову».

Почти каждый ученик в школе сталкивался с травлей со стороны своих сверстников. Такую ситуацию психологи называют буллингом. Чаще всего это происходит в подростковом возрасте, когда ещё не сформировалась личность пытается, унижая другого, повысить свой статус. А другие, чтобы

не оказаться под этим же ударом, встают на сторону издевателя. В ход идут оскорбления, бойкот и даже физическая расправа.

Ирина Г., 18 лет:
— Я на тот момент училась во втором классе, и мальчик из пятого класса, с которым я никак не контактировала, непонятно, почему, начал меня оскорблять. Это продолжалось около месяца, пока я не решилась рассказать родителям. Учитель поговорил с этим мальчиком, и всё прекратилось.

Ольга С., 16 лет:
— Я перешла в новую школу во втором классе, где меня сразу невзлюбили. Мне часто устраивали бойкоты, делали какие-то гадости. Как же хорошо, что сейчас всё спокойно!

Но иногда всё равно вспоминаю эти ситуации со слезами на глазах. Похоже, я это не пережила.

Из историй жертв травли в школе видно: то, что они пережили в, казалось бы, лучший период своей жизни, ужасно. Даже спустя несколько лет чувство униженности не покидает их.

Кирилл Ш., 14 лет:
— Мне пришлось сменить школу из-за травли, и к счастью, я попал в дружную компанию. Стыдно признаться, но какое-то время сам участвовал в травле. Я понимал, что это плохо. Но трусил, и за это мне сейчас очень стыдно!

Я бы хотела, как автор этой статьи, обратиться к читателям. Возможно, кто-то из вас попал в такую ситуацию. Не стесняйтесь обратиться за помощью к родителям, учителям, к школьному психологу! Никто не должен это терпеть! Кто, если не вы, начнёте бороться с этим? Ведь где-то точно сидит такой же обычный школьник, принимая эту боль. А ты, кто является зачинщиком этой травли, ты уверен, что завтра не окажешься на месте своего одноклассника, которого оскорблял сегодня?

Елизавета КАЛИНИНА.
Рисунок автора.



Событие месяца



Хорошо сдать нормы ГТО удалось не всем

Неизвестные герои

В календаре памятных дат День неизвестного солдата занимает особенное место. Среди устькатувцев столько героев, погибших на полях сражений, но чьё место захоронения неизвестно. Немало среди наших земляков солдат, пропавших без вести.

Каждый год 3 декабря отмечается День неизвестного солдата. В этот день мы вспоминаем тех людей, которые ушли на фронт, но не вернулись, пропали без вести! Никто не знает, где они похоронены. Но несмотря на то, что мы не знаем наших героев, они заслужили вечную память о них и их героических поступках. Мы приняли участие в митинге, посвящённом Дню неизвестного солдата, который состоялся в Парке Победы. Подобные мероприятия проводятся по всей стране, и наш город не исключение. В начале мероприятия предоставили слово Сергею Васильевичу Харитонову, управляющему делами главы городского ок-

руга, а также Галине Анисимовне Шкеринной, председателю городского Совета ветеранов. Они говорили о том, что мы должны помнить своих защитников! Тех, кто воевал для того, чтобы мы сейчас жили в мире на этой земле. Кирилл Самойлов и учащиеся школы № 5 своими выступлениями создали атмосферу серьёзности и торжественности. Всем, кто собрался на митинг, раздали по свечке. Из зажжённых позже свечей составили на снегу фразу «Мы помним». Митинг завершился возложением живых цветов к Вечному огню и минутой молчания.

Карина ХИСМАТУЛЛИНА.
Фото Марии АВТИНОЙ.



Ушедшие герои навсегда в памяти живых

Наши достижения

Мы среди победителей!

Правила движения каникул не знают. Под таким названием с 1 по 9 ноября прошёл областной конкурс, в котором соревновались образовательные организации с целью выявить лучшую в деле профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Участники конкурса — сто шестьдесят одно учреждение из двадцати девяти муниципалитетов Челябинской области, среди которых школы, детские сады, центры дополнительного образования и образовательные организации для ребят с ограниченными возможностями здоровья. Наш городской округ представлял Центр детского творчества Усть-Катава. Здесь успешно работает кружковое объединение «Юный инспектор дорожного движения», где ребя-

та получают жизненно необходимые знания, проводят большую общественную работу, участвуют в совместных с ГИБДД акциях, пропагандируют важность безопасного и грамотного поведения на дороге.

По результатам конкурса Центр детского творчества занял второе место в категории организаций дополнительного образования. Накануне Нового года достойная победа стала лучшим подарком к празднику!
Мария АВТИНА.



Это работает! *Пора, брат, пора!*

Уже декабрь, а ведь скоро ЕГЭ! Самый важный экзамен в жизни одиннадцатиклассника. Но как же подготовиться к нему и не завалить? Оказывается, очень просто. Главное — не лениться. Я провела маленький опрос у сдающих в следующем году экзамены.

Виолетта АТАМАНИЧЕНКО:

— Я готовлюсь по вебинарам, также в нашей школе проводятся факультативы, на которые я хожу. Ну и, конечно же, практику многократное прорешивание вариантов заданий.

Вебинары — это мероприятия, проходящие в режиме онлайн. Они похожи на обычные семинары — последовательные

доклады, показ демонстраций, вопросы и ответы, однако всё это происходит в режиме реального времени через интернет.

Андрей ЗУЕВ:

— Я решаю варианты на сайте «Решу ЕГЭ», также к репетиторам хожу. Ну, и вебинары смотрю. Основные сайты для подготовки к ЕГЭ — это «ФИПИ» (<http://os.fipi.ru/home/1>) и «РЕШУ

ЕГЭ» (<https://ege.sdmgia.ru>). На них много полезной информации, которая поможет качественно подготовиться к экзаменам: задания прошлых лет, а также задания на определённые темы.

Лица ГАЛЯТКИНА:

— Во-первых, хожу к репетиторам по 2 предметам из 4. Во-вторых, смотрю бесплатные вебинары. В-третьих, посещаю школьные факультативы. В-четвёртых, стараюсь систематически готовить каждый предмет, то есть занимаюсь каждый день по 1–2 часа, чередуя предметы.

Татьяна ВОРОБЬЁВА.

Фото Влада ШАХНИЗОВА.

Это интересно

Нечаянно про чай

Все мы хоть раз пробовали этот напиток, но не каждый знает, что у него есть свой праздник. День рождения чая отмечают 15 декабря в странах, его производящих.

Согласно преданиям, чай был открыт китайским императором Шень-Нун'ом, который путешествовал в поисках целебных трав с котлом кипячёной воды. Однажды в него упало несколько листов чайного дерева, отвар оказался вкусным и придал императору сил. С тех пор Шень-Нун не пил других напитков.

Интересный факт: в Англии чай изначально подавался лишь в закрытых чайных клубах, в которые не пускали женщин. К концу 17 века, благодаря супруге английского короля Екатерины Браганской, чаепитие в светских кругах легализовали. Начиная с 1685 года, ни одна аристократка не сомневалась, что на литературном вечере обязательно подадут чай.

В России чай официально появился в первой половине 17 века. Существует версия, что царь Михаил Фёдорович Романов получил в подарок несколько ящиков чая от китайских послов. Как и в большинстве стран, сначала чай в России употреблялся, как лекарственный напиток, однако позже его начали пить и ради удовольствия.

Чай — это напиток для компании в отличие от кофе, который

создаёт более приватную обстановку. Он часто является вспомогательным средством для общения и подталкивает к разговору даже самых молчаливых или незнакомых друг с другом людей.

Но чай является не только «массовым» напитком, а также двигателем прогресса и даже возбудителем революций. Так, 16 декабря 1773 произошла акция протеста американских колонистов, вошедшая в историю как «Бостонское чаепитие», когда протестующие выбросили в воду ящики с чаем в знак недовольства введённым Великобританией налогом на чай. Это явилось одним из катализаторов революции.

Из-за проблемы долгой доставки чая в Англию и Америку были разработаны клиперы — морские суда, которые смогли доставлять популярный напиток из Китая всего за 80 дней в то время, когда обычные корабли довозили его в среднем за год. Можно долго говорить о чае в мировой и локальной истории, но всем известно, что чай неспроста завоевал звание самого популярного напитка в мире.

Ни один приём гостей не обходится без кружки, а чайные и десятка этого, на первый взгляд обычного, но такого родного и любимого многими напитка.

Роман СКРЯБИНСКИЙ.

Праздник будет ярким!

На пороге Новый год, и каждый из нас уже охвачен предпраздничной суетой. Никогда больше обычные заботы не становятся настолько приятными! Мы стараемся подготовиться к празднику самым лучшим образом и время от времени оглядываемся назад, чтобы подвести итог своим победам и достижениям. Центр детского творчества города Усть-Катава предлагает вам использовать оставшиеся дни уходящего года так, чтобы этих достижений стало ещё больше. Для этого нужно лишь принять участие в большой конкурсной программе, подготов-

ленной ЦДТ, и показать свои таланты. В неё входят конкурс поделок «Новогоднее волшебство» для ребят 5–6 лет, конкурс новогодних открыток «Волшебное поздравление» для учеников 1–3 и 4–5 классов, а также конкурс литературного творчества «Сказка в новогоднюю ночь» для 5–8 и 9–11 классов. Этот этап программы пройдёт заочно на базе школ и детских садов и закончится 23 декабря в 17:00.

А самая яркая и незабываемая часть конкурсной программы состоится **30 декабря в 14:00 на площадке Центра детского творчества, где**

пройдёт «Шоу-шествие Дедов Морозов и Снегурочек» и большой праздник для всех, кто на него соберётся. Прямо здесь будут объявлены и награждены победители детских конкурсов, а также мы узнаем, кто из главных новогодних волшебников станут обладателями титулов «Самые креативные Дед Мороз и Снегурочка», «Самые незабываемые Дед Мороз и Снегурочка» и кто из них будет признан победителем шоу-шествия!

Ждём всех на незабываемый яркий праздник!

Мария АВТИНА.

Фото Александра ПЕТУХОВА.



Новый год к нам мчится!

— Знаете ли вы, чем отличается в российских северных городах зима от лета? — ???
— Зимой люди там ходят в застёгнутых телогрейках, а летом в расстёгнутых...

— Какой шахматы вид спорта: летний или зимний?
— Если в клубе топят — то летний, если нет — то зимний.

Мерзко континентальный климат — это когда за четыре дня можно увидеть лето, весну, осень и зиму, не выезжая при этом из города.

Капец... Придётся на зиму новый пуховик покупать, а то старый за лето износился!

Хотелось бы чего-то необычного этой зимой. Снега, например.

— Вот я зимой родился. Теперь объясните, откуда я взялся? Аисты не летают, капуста не растёт... Снеговика слепили.

Чтобы летом хорошо выглядеть на пляже, Люся ещё с зимы начала откармливать свою лучшую подругу Оксану.

Интересно, а этой зимой лето будет?

— Папа, а в сочинении про зиму как написать: «Зимой в магазине продаётся много пальтов или пальтей»?
— Пиши лучше про лето!

Вы не огорчайтесь, что зима тёплая и без снега. Зато лето будет холодное и дождливое.

— Где находится мучи зимой?
— Не знаю, но я хотел бы, чтобы они там оставались и летом!

Рисунок Татьяны ВОРОБЬЁВОЙ